厦

大

附

属

中

医

院

建

院

95

年

携手海峡两岸 传承中医国粹

第十四届闽台中医药学术论坛举行

□见习记者 代西

7月1日上午,第十四届闽台中 医药学术论坛在平潭综合实验区 开幕。来自海峡两岸的200多位中 医药领域专家、学者同聚岚岛,碰 撞思想、切磋技艺,共话中医药融 合发展,携手推动中国中医药的传 承与创新。

本届论坛由平潭综合实验区 管委会、农工党福建省委会、台湾 中医药学会联合主办,得到了农工 党中央、省委统战部、省人民政府 台港澳事务办公室、省卫健委、省 中医药管理局等单位的大力支持。

开幕式现场,农工党中央副 主席邓蓉玲,福建省政协副主席、 农工党福建省委会主委刘献祥, 台湾中医药学会理事长林文泉, 福建省委统战部副部长王宁,平 潭综合实验区党工委书记赖军, 台湾中华新住民党主席翁世维出 席并致辞。

中医药学是中华优秀传统文 化的重要组成部分,在治未病、重 大疾病治疗、疾病康复中发挥着维 护健康的重要作用。



当前,海峡两岸在医疗、科研、 贸易、产业等方面的交流与合作取 得了长足的发展。本次论坛在促 进两岸中医药学术交流合作、深化 两岸各领域融合发展、共同弘扬中 华文化上持续发力,不断推动中医 药科学守正创新、发展进步,在筑 牢保障人民健康的坚固防线上,持 续发挥积极作用。

开幕式上,林万庆、林友宁、余 昌德、林述龙等四位福建本土名中 医的名医工作室,正式授牌落户平 潭综合实验区中医院,将进一步促 进中医药学术交流、学科建设,推

动医疗技术的提升和医疗人才的

现场还推介了平潭海峡医药 健康产业园区建设情况,5家企业 现场签约,正式入驻该产业园。

论坛邀请了国医大师张大宁 院士、台湾中医药学会黄国光教 授、国医大师杨春波教授等17位两 岸中医药名家,就中医药学与临床 研究、中医疗法对于不同疾病的治 疗效果以及部分中药的作用机理 等主题作了精彩的学术报告,并围 绕闽台中医药界学术研究成果进 行了热烈讨论和深度交流。

□本报记者 廖小勇 通讯员 张舒姗

7月1日,厦门大 学附属中山医院迎来 95岁生日。近日,2023 公立医院高质量发展 交流会暨中山医学管 理论坛、厦门大学附属 中山医院建院95周年 学术大会已顺利举 行。来自厦门市卫健 委、厦门大学、厦门市 医院协会、全国"中山 医学联席会"多家成员 单位、省内外多家友好 院际单位、厦门市兄弟 单位的领导和嘉宾,以 及中山医院历任退休 院领导及离退休代表 等参加大会。

大会举行了厦大附属中 山医院城市医联体成员单位 和区域专科联盟单位授牌仪

据了解,去年10月厦大 附属中山医院牵头打造城市 医联体,除中山医院外,现有 17个成员单位,涵盖厦门市 11家社区卫生服务中心(思 明区全覆盖)、3所二级综合 性医院、3所专科医院。城市 医联体开启深化分级诊疗服 务新模式,以"专病专科专技 专管"为抓手,探索"诊疗—随 访-康复-照护"全生命周期 管理模式,旨在助力优化城市 医疗资源配置。此外,厦大附 属中山医院还牵头与对口帮 扶医院宁夏海原县人民医院、 3家省内对口支援医院以及 11家省内共建医院签约成立 区域专科联盟,开通院际转诊 绿色通道,帮助解决当地百姓 看病难、看病烦问题。

省医学会急诊分会 郑晓春当选主委

日前,福建省医学会急诊医学 分会第五届委员会换届选举大会 在福州召开。

会议选举产生福建省医学会 急诊医学分会第五届委员会委员 66名。福建省立医院、福建省急救 中心郑晓春当选主任委员。

(福建120)

□本报记者 张鸿鹏 通讯员 周锦缎

建

省

全

医

生

资

6月25-30日,由福建省 全科医学培训中心、福建医 科大学继续教育学院主办, 福建医科大学附属第一医 院、安溪县医院承办的"2023 年第1期福建省全科医生师 资培训班"在安溪县举办,来 自全省各医疗机构的170名 师 学员参加培训。

来自北京、上海、浙江、 山东、四川等地区的近30位 全科医学专家应邀进行为期 六天的授课培训,他们先后 就全科医生培养相关政策解 读、全科带教能力和教学规 范、基地建设与评估指标等 **办** 内容展开教学。

提升基层康复服务能力 省基层卫生协会康复专委会成立

□本报记者 邓剑云

7月2日,福建省基层卫生协会 基层康复医学专业委员会在福州 成立,同时举行一届一次会议。

福建省卫健委党组成员、副主 任黄昱,福建省基层卫生协会会长 张守臣,福建中医药大学副校长苏 友新等出席大会。

全省基层医疗机构康复医学专 委会委员百余人到场参加成立大会。

会议现场,经投票选举,最终 选举产生第一届委员会常务委员 46人,主任委员由福建中医药大学 附属康复医院神经康复一科主任 医师薛偕华担任。

记者从现场了解到,基层康复 医学专业委员福建省基层卫生协会 新组建的第7个专委会,共同的特 点是聚焦基层常见病、多发病。

此外,基层康复医学专委会的 个特点是,149名委员中,县域医 生占56%,乡镇卫生院及社区卫生 服务中心医生占30%以上,这体现 了基层专委会的目标十分明确 要为基层服务,提升基层康复 服务能力。

2部宣传片在福建卫生报新媒体平台火热上线 带你沉浸式了解"治未病科"

□本报记者 邓剑云

"圣人不治已病治未病,不治 已乱治未乱,此之谓也。""治未 病"一词最早见于春秋战国时期 的《黄帝内经》,其核心内涵至今 传承了2000多年。

在中医类医院,常见"治未病 科"或"治未病门诊"。什么情况下, 可以挂治未病科或治未病门诊呢?

福建中医药大学附 属人民医院治未病科主 任张富介绍,如果你体质偏颇,平时容易生病;如果你体检查出异常,指征"上上八下".加里你鬼愠 "七上八下";如果你患慢 性疾病,担心发生并发 症;如果你大病初愈、术

是想要保持最佳状态,都可以寻 求治未病科的帮助。

在福建中医药大学附属人民 医院不仅有治未病科,还有治未 病门诊,能一站式解决这些 常见的问题。

> 《福建卫生报》精心制作 2部宣传片,在福建卫生报 新媒体平台,包含视频号、抖 音号、《新福建》健康频道等 火热上线,带你沉浸式了解 福建中医药大学附属人民医

院治未病科及治未病门诊。



福建卫生报《

后身体虚弱;甚至身体很健康,只